

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 64 (7798)

Четверг, 27 мая 1976 года

Цена 2 коп.

Ударная вахта пятилетки

НА КОРМ СКОТУ

Замечательных успехов в проведении весенне-полевых работ добился передовой механизатор колхоза «Урожай» производственного участка Кисельково коммунист Владимир Семенович Семенов.

Работая на тракторе Т-74 на

пахоте, дисковании, севе, Владимир Семенович использовал весь световой день. Он один из первых в хозяйстве откликнулся на призыв гдовских механизаторов — «Сверх нормы — норма», неоднократно в социалистическом соревновании среди трактористов занимал ведущие места. Коммунист поощрялся правлением колхоза и партийной организацией.

В хозяйстве уделено внимание созданию хорошего зеленого конвейера. В этих работах принимает участие В. С. Семенов. Он сеет зеленку на корм скоту.

П. Петров.

САЖАЕМ КОРНЕПЛОДЫ

Полеводам колхоза «Вперед» в этом году надо посадить 15 гектаров корнеплодов. Первой к посадке приступила шестая комплексная бригада. Кормовая свекла здесь высажена в грунт на площади три гектара. Посадка свеклы ведется на прифермском участке в деревне Ю-

ново. Полеводы этой бригады решили получить нынче с каждого гектара не менее 250 центнеров корней. Корнеплоды в основном размещены на старопашотных плодородных почвах.

В. Грузов, председатель колхоза «Вперед».

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

24 мая райком партии и исполком райсовета провели совещание руководителей колхозов, совхозов, специалистов сельского хозяйства. В его работе приняли участие руководящие работники ряда районных организаций.

С информацией о ходе весенних полевых работ выступила главный агроном райсельхозуправления А. А. Гринчук. Она отметила, что за последние две недели хозяйства сумели наверстать упущенное. Своевременно были приняты меры по улучшению качества полевых работ. Сев яровых культур близится к завершению.

Перед земледельцами поставлены новые задачи по уходу за посевами льна, картофеля и других культур, по подготовке и проведению кормозаготовительных работ.

С анализом положения, сложившегося в животноводстве, выступил главный зоотехник райсельхозуправления Г. Н. Ильин. Он обратил внимание присутствующих на недостатки, которые имелись в хозяйствах в период перевода скота на пастбищное содержание.

В ряде хозяйств не все сделано по подготовке и подкормке пастбищ, не составлен план пастбы животных, на дворе они не получают необходимой подкормки, с пастухами не решены все вопросы порядка пастбы и оплаты труда, созданы чрезмерно большие гурты. Имеют место нарушения распорядка дня.

В результате допущено снижение надоев молока к уровню прошлого года. Создается угроза срыва полугодового плана продажи молока государству.

В хозяйствах имеются воз-

можности для увеличения производства продукции, их надо использовать. Об этом убедительно свидетельствуют результаты работы животноводов колхоза «Красный Октябрь». Здесь надой на одну корову за день составляет 9 килограммов. Хозяйство отправляет на завод почти на 700 килограммов молока больше, чем в соответствующие дни прошлого года.

Здесь не забывают о подвозке на фермы барды, соответствующим образом в кормоцехе приготавливают к скармливанию концентрированные корма. Прибавку к уровню прошлого года дают колхозы имени Мичурина, имени Любимова.

Руководителям хозяйств рекомендовано основательно ознакомиться с опытом работы передовиков машинного доения и пересмотреть распорядок дня

работы доярок с тем, чтобы облегчить их труд. Уже сейчас должны быть произведены расчеты по выполнению заданий продажи государству мяса. Перед руководителями хозяйств поставлены задачи по подготовке к зиме животноводческих помещений.

Начальник управления сельского хозяйства В. А. Самофалов основную часть своего выступления посвятил тем задачам, которые исходят из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

На совещании выступили второй секретарь райкома КПСС В. Н. Монгуз и председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.



Ольга Анисимовна Орлова — одна из старейших работниц колхоза. Трудится здесь с 1958 года, имеет на своем счету много добрых дел. Уже давно завоевала право называться ударником коммунистического труда. В апреле Ольга Анисимовна отсортировала на экспорт свыше 600 килограммов волокна, месячное задание выполнила на 121 процент.

НА СНИМКЕ: О. А. Орлова.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

С БОЛЬШИМИ думами и планами вступили в весеннюю страду первого года десятой пятилетки полеводы нашего совхоза. В частности, они обязались с каждого из 1055 гектаров зерновых получить нынче не менее 15 центнеров зерна, с каждого из 400 гектаров картофеля собрать не менее 120 центнеров клубней. Весну земледельцы совхоза встретили во всеоружии. Уже 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, мы начали сев зерновых культур. Сначала вели его вывешиванием в отделении Лашутино. По мере подсыхания почвы темп работ нарастал. Уже после первомайских торжеств на поля совхоза было выведено свыше 40 тракторов. К 15 мая зерновые были посеяны на всей площади.

В отличие от прошлых лет в совхозе выросли в этом году площади под картофелем. Еще зимой, для того, чтобы не упустить обезлички на картофельных полях, земледельцы создали четыре механизированных картофелеводческих звена. Одним из них было поручено руководить мне. В отделении Лашутино, где в основном и трудится звено, в зимнюю пору мы сделали все для того, чтобы каждый гектар, предназначенный под картофель, получил полную дозу органических удобрений. Перед посадкой почву хорошо обработали.

Сажать картофель звено начало 4 мая на участке Ровный Бор. К этому времени почва уже достаточно просохла и согрелась, рабочие второй бригады подготовили к посадке семена. Они были затарены в мешки и доставлены к месту посадки.

Борозды я парезал сам. При посадке клубней действовал четкий конвейер. Трое рабочих подвозили на подводах семена к сажалке, двое были непосредственно на картофелесажалке. Следили за тем, чтобы агрегат работал исправно, чтобы семена хорошо заделывались в почву. По норме я должен был ежедневно высаживать клубни на площади трех гектаров. Однако ровные поля позволили работу вести значительно быстрее. Моя дневная выработка, например, доходила в отдельные дни до пяти гектаров. Такая же выработка была и в других звеньях. И это не случайно.

Ознакомившись с письмом гдовских механизаторов, каждый наш тракторист, а все механизаторы в последние дни были заняты в основном на картофельных плантациях, не только выполнял, но и перевыполнял сменные задания. Тракторист Н. Я. Яковлев, например, с 10 по 17 мая на тракторе МТЗ-40 выработал 73 эталонных гектара. Хорошо трудились механизаторы Н. И. Федоров, Ю. Г. Гаврилов, А. П. Павлов и другие.

Мы рады тому, что не только сумели вовремя посеять зерновые на такой большой площади, но и своевременно посадить картофель. Ведь для нашего хозяйства, занимающегося откормом скота, картофель играет очень важную роль в кормовом балансе.

В каждом картофелеводческом звене в настоящее время идет деятельная подготовка к уходу за посевами. Работа эта очень важная и объем ее в каждом звене большой. Ведь каждому звеньевому предстоит обрабатывать посевы на площади в 100 гектаров.

Мы проробуем все картофельные поля до всходов, потом поведем так называемое слепое окуливание и т. д. Одним словом, сделаем все для того, чтобы картофельные поля содержать в чистоте и порядке и вырастить отменный урожай.

Посевная завершена, первый экзамен выдержан, но у механизаторов дел не убавилось. Ведь на очереди не только уход за посевами, но и подготовка к уборке и в первую очередь к косьбе трав. Думаю, что и в дальнейшем будем работать так же успешно, как работали в период посевной кампании.

И. Павлов, звеньевой механизированного звена по возделыванию картофеля отделения Лашутино совхоза «Глубоковский».

Скот вышел на пастбища

Весна с опозданием появилась в наших краях. С нетерпением ждали ее работники животноводческих ферм, готовясь к тому, чтобы во время пастбищного периода содержания скота начать новый, важнейший этап борьбы за большое молоко. Это и понятно: нельзя упустить те благоприятные возможности, которые дает нам сама природа — обилие зеленых кормов.

Высокие рубежи намечены животноводами молочнотоварных ферм на первый год десятой пятилетки. Чтобы выполнить принятые обязательства, надо приложить немало усилий. И, конечно, правильно поступили те руководители и специалисты хозяйств, которые заранее позаботились о пастбищах, отвели и подкормили их, подобрали добросовестных пастухов.

В районе широко известны имена, например, таких гуртоправов, как П. М. Минин и С. П. Волков из колхозов имени Мичурина и имени Любимова. В прошлом году они добились хороших результатов и нынче начали пастбы скота организованно. Примеру передовиков следуют другие пастухи, равняясь на них, перенимая их опыт и совершенствуя свое мастерство.

Поддержки и одобрения заслуживает инициатива Сергея Прохоровича Волкова, наметившего себе рубеж — получить за пастбищный период от каждой коровы по 1700 килограммов молока. Он выступил с призывом ко всем

пастухам района включиться в соревнование за высокие надои в летний период. И это можно считать хорошим началом.

К сожалению, к пастбищному содержанию скота не везде подошли по-хозяйски. На ряде ферм пасты скот доверено неподготовленным, а кое-где и случайным людям. На некоторых фермах нет постоянных пастухов.

В таких случаях особенно необходим постоянный контроль за организацией пастбы. Отсутствие его отрицательно сказывается на продуктивности скота. Именно это явилось причиной того, что в ряде хозяйств в первые дни пастбы допущено заметное снижение надоев молока. Скот находится в поле далеко не полный световой день, а на дворе не получает никакой подкормки.

В этот трудный период в отдельных хозяйствах забыли о подвозке барды. Трава на некоторых пастбищах еще не выросла настолько, чтобы ее в достатке хватало животным. Следовательно, надо максимально удлинить время пастбы. Только это может обеспечить должный уровень продуктивности скота.

При организации пастбищного содержания животных не может быть мелочей. Надо поставить дело так, чтобы разумно, по законам сравнялись луга, скот не изнурился лишними перегонами, чтобы он был своевременно напоен.

Об установлении праздника «Дня мелиоратора»

Президиум Верховного Совета СССР принял постановление установить праздник — «День мелиоратора». Он будет отмечаться ежегодно в первое воскресенье июня.

29 МАЯ
на городском
валу —
ПРАЗДНИК
ВЕСНЫ,

посвященный завершению весеннего сева.

Передовиков борьбы за урожай ждут награды.

Участники праздника могут хорошо отдохнуть.

Начало — в 11 часов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Доверие народа обязывает...

**СТРАНИЦА
ДЕПУТАТА**

КО



СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся провел очередной семинар секретарей исполкомов сельских Советов.

Участники семинара заслушали ряд сообщений. По вопросу «Об организации контроля за исполнением принимаемых решений» выступила секретарь исполкома райсовета О. И. Иванова.

Инструктор райисполкома Л. И. Сальцова рассказала о требованиях, предъявляемых депутатам в период их деятельности на избирательном округе.

На семинаре рассматривались и другие вопросы, связанные с оформлением деловой отчетности, правильностью подготовки принимаемых решений на сессиях и заседаниях исполкомов сельских Советов.

Ю. Иванов.

Работа депутата на своем избирательном округе направляется главным образом на выполнение задач, которые ставят перед собой Коммунистическая партия и Советское правительство.

Последнее время было знаменательно тем, что советский народ готовился достойно встретить XXV съезд КПСС и выполнить планы девятой пятилетки, а теперь борется за претворение в жизнь исторических решений съезда и заданий десятой пятилетки.

Большой политический и трудовой подъем это событие вызвало и у избирателей моего избирательного округа. Все избиратели соревновались за достойное выполнение своих социалистических обязательств, и это принесло хорошие результаты.

В основу работы среди избирателей я, как депутат, ставлю пропаганду материалов съезда. При встречах с населением разъясняю основные их положения.

В день открытия XXV съезда КПСС состоялось торжественное собрание избирателей округа, на котором большой группе молодых избирателей комсомольцев были вручены значки ЦК ВЛКСМ. Эти товарищи достойно выполнили свои предсъездовские обязательства в социалистическом соревновании. Многим были вручены значки ударника девятой пятилетки. Среди них — А. П. Анушина, М. А. Обухова и другие.

Как депутат, я понимаю, что работа не может ограничиваться рамками одного избирательного округа. Я часто захожу в исполком горсовета и интересуюсь вопросами, выдвигаемыми перед городским Советом, стараюсь принять участие в их решении. Так, например, недавно я участвовал в проверке работы торгашеских организаций и общественного питания. Результаты проверки были рассмотрены исполкомом городского Совета.

Важное место в работе депутата занимают вопросы, выносимые на рассмотрение сессий Совета депутатов трудящихся. Активно участвуя в их рассмотрении и обсуждении, обогащаешь себя знанием жизни города, коллективов предприятий и организаций. Это дает возможность донести решения сессий при встречах со своими избирателями, которые проходят регулярно.

На своем опыте убеждаюсь, что связь со своими избирателями является главным в работе каждого депутата.

А. Васильев,
депутат городского Совета.

Отзывчивые люди

Каменский медпункт находится на берегу озера. Здесь сама природа создала красивый уголок да плюс заботливое отношение хозяев медпункта фельдшера Л. А. Анисимовой и санитарки Л. З. Семеновы. Вокруг медпункта — новый забор, клумбы полны многолетних цветов.

Чистота, уют и внутри медпункта. Все располагает к доброте. Несмотря на то, что фельдшер Лариса Анатольевна прибыла после учебы, чувствуется, что она избрала профессию по призванию. За короткое время она побывала во всех деревнях.

А долгое время на Каменском медпункте не было медицинского работника. Но пункт не закрывался, и жители окрестных деревень получали медицинскую помощь в любое время суток. Оказывала эту помощь санитарка Любовь Захаровна.

К ней обращались в любое время суток и в медпункт, и на дому. И не было случая отказа. Любовь Захаровна всегда с теплотой души встречала и оказывала помощь, давала добрые советы. Хорошим отношением к людям она снискала почет и уважение.

Любовь Захаровна Семенова проработала на медпункте четверть века, и 29 мая 1976 года ей исполнится 50 лет. Желаем ей успехов в нелегком, но благородном труде, крепкого здоровья и семейного счастья.

В. Лавренов,
депутат Норкинского сельсовета.

Почти три десятилетия связывают Евгению Ивановну Сергееву с работой в молочной промышленности. Долгие годы заведовала сепараторным отделением в Лобове. Сейчас трудится на головном маслосырзаводе в качестве инженера-химика.

Евгения Ивановна выполняет и большую общественную работу: избрана депутатом райсовета, является председателем местного комитета профсоюза на предприятии. Ударник коммунистического труда, была удостоена звания «Победителя социалистического соревнования 1973 года».

На снимке: Е. И. Сергеева.

Фото Ю. Орлова.

Контроль и проверка решений

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет нашей партии в постановлении «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» отметил, что сельские и поселковые Советы решают многие вопросы, связанные с удовлетворением разнообразных запросов населения и жизни села, колхозов, но слабо организуют исполнение принятых решений, не мобилизуют актив на их выполнение.

Учитывая это замечание, мы особое внимание стараемся уделять проверке исполнения принимаемых решений. За основу берем перспективный план работы, составляемый на весь созыв. Он утверждается исполкомом и затем с ним знакомятся все депутаты.

В практику вошла тщательная подготовка вопросов на рассмотрение сессий или исполкомов. Завершается обсуждение принятием решений с указанием

сроков исполнения, ответственными лиц. Контроль за выполнением решения возлагается на членов исполкома или постоянных комиссий.

Но как бы ни было хорошо решение по тому или иному вопросу, оно лишь рычаг, который следует еще привести в действие. А поэтому принятое решение заносится в контрольную карточку, выписка из решения направляется исполнителям.

В октябре прошлого года сельский Совет рассматривал вопрос «О выполнении постановления исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума районного совета профессиональных союзов «О заготовке кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в 1975 — 1976 годах». Слушались отчеты руководителей колхозов имени Жданова и «Красное Заречье».

Прежде чем обсуждать этот

вопрос, постоянная комиссия сельского хозяйства, заготовок и охраны природы совместно со специалистами райсельхозуправления провела проверку запасов кормов, рациона кормления, порядка дня на фермах, обеспечения работников ферм спецодеждой и т. д.

Недостатков было обнаружено много. Разработали проект решения, наметили пути устранения этих недостатков. На заседании исполкома пригласили председателей колхозов, зоотехников, ветработников. Приняли решение, а контролировать его выполнение привлекли работников Матюшкинской ветлечебницы.

Только после того, когда в дер. Козырево колхоза «Красное Заречье» было построено помещение для хранения молока, решение было выполнено полностью.

В апреле 1976 года исполком

рассмотрел вопрос «Об улучшении санитарного состояния благоустройства населенных пунктов». Постоянная комиссия по культуре и быту вместе с местными работниками провела проверку населенных пунктов. Члены комиссии побывали в домах граждан, посоветовали им, что надо сделать, чтобы деревня была благоустроенной. Предупреждали те лица, которые не соблюдали правил санитарии.

Затем вопрос был вынесен на заседание исполкома. Все приглашенные активно обсуждали его, внесли свои предложения. Было решено продолжать соревнование за дом, улицу, населенный пункт высокой санитарной культуры, для чего два раза в год подводить итоги.

Решение взято на контроль, заполнена контрольная карточка. Теперь по выполнению этого решения ведется практическая работа. С заведующими учреждениями намечены мероприятия.

Т. Степанова,
секретарь исполкома Матюшкинского сельсовета.

В КОНЦЕ УЧЕБНОГО ГОДА

На протяжении всего учебного года председатели групп народного контроля, командиры добровольных народных дружин, председатели местных комитетов, товарищеских судов знакомились с основами советского законодательства, правовыми нормами. И вот состоялось ито-

говое занятие университета правовых знаний. С лекцией «Правовые формы и методы борьбы против пьянства и алкоголизма» выступила помощник прокурора Л. И. Спиридонова.

В заключение состоялось заседание. Глубокие знания по пройденному курсу показали

председатель исполкома Дуновского сельсовета Е. И. Басов, командир дружины спортивного завода И. И. Степанов, председатель рабочего комитета совхоза «Глубоковский» С. С. Семенов и другие слушатели.

М. Александров.

К ЗАВЕРШЕНИЮ подошли полевые работы в Высоковском производственном участке колхоза «Красный Октябрь». Посеяны зерновые, лен, заканчивается посадка картофеля. Поздняя и холодная весна задержала в начале развертывание полевых работ, но потом темпы их ускорились. И этому способствовали усилия всех труженников села, в том числе и депутатов Краснооктябрьского сельского Совета. В самом начале посевной депутаты обсудили вопрос «О ходе весенне-полевых работ в колхозе «Красный Октябрь». Отмечалось, что правление колхоза в основном подготовилось к проведению страды. Правда, вскрылись и некоторые недостатки. Они касались работы инженерной службы, не были в достатке завезены горюче-смазочные материалы. Все это было учтено, замечания в короткий срок устранены. В принятом решении одним из главных пунктов предусматривалось активное воздействие избранных колхоза на ход полевых работ. Депутаты

ПО ДОЛГУ ВЕДУЩИХ

сельсовета со всей ответственностью отнеслись к его выполнению. Хотелось бы отметить большую организаторскую работу В. И. Иванова, начальника производственного участка. Постоянно бывая в бригадах, депутат направлял усилия колхозников на скорейшее окончание работ, проведение их на высоком агротехническом уровне.

Следует отметить, что многие депутаты, непосредственно занятые на севе, уверенно справились с порученным делом. В их числе был и шофер И. И. Иванов. Он бесперебойно подвозил семена к сеялкам. По вине водителя задержек не было.

Важный участок работы был доверен бригадире тракторной бригады А. Г. Андрееву. Мне вспоминается, когда у тракториста И. Д. Дмитриева вышел из строя масляный насос. О поломке механизатор сообщил в контору.

И как только известие дошло до депутата А. Г. Андреева, он тотчас же на машине технической помощи выехал к месту происшествия. Поломка была ликвидирована в короткий срок, трактор вновь принял участие на севе.

Восьмой комплексной бригадой руководит депутат Г. А. Иванова. Высокую организованность на севе показали труженники этого коллектива. Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, колхозники работали, не считаясь со временем. Они отлично понимали большую ответственность, возлагаемую на депутатов. Кладовщик Л. П. Могарцова своевременно отпущала семена, чтобы не создавать заготов на севе, чтобы земледельцы не теряли драгоценного времени.

Очень многие из сельских активистов в период посевной проявили себя безотказными работниками. На таких,

как тракторист А. П. Семенов, равнялись остальные. Алексей Петрович сделал очень многое, в двух бригадах подготовил почву, выполняя до двух и более сменных заданий за день. По трем работам передовой тракторист не раз премировался, ему вручался переходящий Красный вымпел. С чувством ответственности за посевную трудились механизаторы Е. Ф. Ефремов, А. В. Семенов и многие другие.

Весенние посевные работы остались позади. Сейчас перед труженниками села встает не менее ответственная задача — уход за посевами. А вслед за ним — заготовка кормов. Думаем, что наши депутаты не останутся в стороне от решения этих важных задач, поведут за собой труженников деревни. На это нас нацеливает принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по использованию всех резервов для накопления кормов.

М. Иванов,
председатель исполкома Краснооктябрьского сельсовета.

Одной из ведущих...
Людмила Ивановна...
Поэтому...
организация...
уделяет са...
ние.

Перед началом...
года на партий...
во всей тщатель...
рос, как лучше...
ники, социалист...
это не случайно...
так или иначе...
хозяйства...
ной кормовой б...
Минувший год...
ших полеводов...
достаточное кол...
доса. О том, ка...
ку скота, шел...
раний. Члены п...
учет и рациона...
илограмм корн...
ние и сдобрива...
ления животны...
веточных и хвс...
Партийная о...
контролировала в...
лений. К этому...
отехника колхоз...
ных контролер...
организаций.

Разработанный...
нашим животны...

УСПЕХ

СОВХОЗ «Фронтоник»...
чил сев зернов...
садку картофеля...
пая информ...
фраза. Но за...
кой стоит...
ный труд дес...
дей, нераздел...
занных с зем...

Сколько тре...
нений вынесл...
дельцы в...
нынешнюю ве...
рая как бы...
да людей на...
И люди побе...
тивопоставив...
неурядицам...
ванность, м...
ударный труд...

Большая ра...
делана мех...
нашей пер...
горной брига...
сячи тонн ор...
удобрений в...
внесло в поч...
зриванное з...
стве Алексе...
евича Алекс...
рия Иванович...
цева, Леонид...
новича Евста...

На многих...
жно увидеть...

Цвет... Нече...

ОДНИМ...
равлению...
развитию ж...
ляется пере...
техническим...
не промыш...
производств...
ческой про...
этим в на...
по всей ст...
жанине уд...
животновод...
сов.

В начале...
сдан компл...
в совхозе...
ится комп...
кружного...
1000 голов...
ред» и пр...
плекс по...
монтных...
«Большеви...
мать тако...
та, сконч...
одном м...
вблизи кол...
рошую ко...
Что дела...
нашем р...

КОММУНИСТЫ И ЖИВОТНОВОДСТВО

ПРИВЕСЫ РАДУЮТ

Одной из ведущих отраслей колхоза имени Любимова является животноводство. Поэтому не случайно наша партийная организация производству молока уделяет самое пристальное внимание.

Перед началом важнейших кампаний на партийном собрании коммунисты всей тщательностью обсуждают вопросы, как лучше организовать работу техникума, социалистическое соревнование. И это не случайно. Мы прекрасно знаем, что или иначе работа остальных отраслей хозяйства связана с созданием прочной кормовой базы.

Минувший год не был удачным для наших полеводов. Мы не смогли запасти достаточное количество сена, сенажа, силоса. О том, как лучше провести зимовку скота, шел разговор на одном из собраний. Члены партии решили поставить на учет и рационально использовать каждый килограмм корма, производить запаривание и сдобривание соломы, рацион кормления животных был пополнен за счет зерновых и хвойных хлопьев.

Партийная организация постоянно контролировала выполнение своих постановлений. К этому привлекаем главного зоотехника колхоза М. Ф. Гаврилова, народных контролеров и другие общественные организации.

Разработанные мероприятия помогли нашим животноводам досрочно выполнить

квартальный план продажи мяса и молока государству, успешно выполняются и полугодовые обязательства.

Производству кормов нынче уделено самое пристальное внимание. Начали мы с подготовки техники к весенне-полевым работам.

Наши механизаторы, шоферы, среди которых работает и коммунист член партбюро Евгений Ильин, выступили с инициативой о досрочном ремонте техники. Этот почин был одобрен парторганизацией и получил широкую поддержку среди механизаторов района.

О ходе ремонта техники коммунисты заслушивали отчет инженера Владимира Еремченко, вносили конкретные предложения по улучшению качества проводимых работ.

Одновременно с севом мы заботились об организованном выгоном скота на пастбища. В бригадах, где есть скот, подбирали пастухов, четко определяли места пастбы и водопоев, до животноводов доводили условия социалистического соревнования на летний пастбищный период.

Работа, проводимая партийной организацией в животноводстве, дала хорошие результаты. Есть все основания заявить, что полугодовой план продажи молока государству будет выполнен досрочно — к середине июня, дополнительно продукция будет реализовано 50 тонн.

Говорить об этом есть все основания. По сравнению с прошлым годом за четыре месяца мы надоили молока от коровы более чем на 130 килограммов, с плюсом идут почти все фермы.

Особенно хороших результатов в повышении продуктивности дойного стада добились доярки Ольга Петрова, Таисия Егорова, Клавдия Васильева, Антонина Никитина, дояр Анатолий Михайлов и другие.

Сейчас скот находится на пастбище до тринадцати часов в сутки. Для коров сделаны выгородки, тщательно продуман распорядок дня работы всех животноводов.

Коммунисты колхоза заботятся о том, чтобы среди работников ферм росла партийная прослойка. Недавно кандидатами в члены КПСС стали пастух фермы Орехово Сергей Волков, ветеринарный фельдшер-осеменатор Валентина Федорова.

Наши животноводы работают с перспективой. В эту пятилетку дойное стадо возрастет до 600 голов. Будет построено новое помещение для скота. Намечены культуртехнические работы на пастбищах. На 50 гектарах лугов установим дождевальные машины.

Т. Павлова,
секретарь партийной организации колхоза имени Любимова.

Хорошо работают на ферме Мялово телятницы Тамара Васильевна Васильева, Ксения Васильевна Сергеева и Нина Николаевна Захарова. Обслуживая 120 телят, они добились за апрель среднесуточного привеса по 634 грамма.

Не отстают от них и работницы фермы Вдовщино Надежда Ефимовна Семенова, Анастасия Павловна Фролова, Лидия Ивановна Степанова. Находящиеся на ферме ремонтные телки, а их здесь 150, ежесуточно прибавляют в весе по 510 граммов. Такие результаты под силу только слаженному, дружному коллективу.

Н. Захарова,
Колхоз «Большевик».

С 1954 года работает трактористом в совхозе «Опочецкий» Афанас Миннович Яковлев и каждый год успешно справляется со своими производственными заданиями.

Нынче во время посевной кампании, горячо поддержав почин гдовских земледельцев, передовой механизатор ежедневно в полтора — два раза перевыполнял сменные нормы выработки. На снимке: А. М. Яковлев.

УСПЕХУ СПОСОБСТВОВАЛА ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

СОВХОЗ «Красный фронтвик» закончил сев зерновых и картофеля. Скудная информационная база. Но за этой строкой стоит напряженный труд десятков людей, нераздельно связанных с землей.

Сколько тревог и волнений вынесли земледельцы в капризную весеннюю пору, которую как бы испытывали люди на прочность. Люди победили, противопоставив погодным капризам организованность, мастерство, дарный труд.

Большая работа проделана механизаторами нашей первой тракторной бригады. 7,5 тысячи тонн органических удобрений вывезло и внесло в почву механизаторское звено в составе Алексея Алексеевича Алексеева, Дмитрия Ивановича Зайкина, Леонида Степановича Евстафьева.

На многих полях можно увидеть ярко-оран-

жевый трактор ДТ-75 с большими емкостями по бокам. Это агрегат по внесению аммиачной воды, работает на котором дружный, трудолюбивый экипаж — Михаил Анатольевич Петров и Владимир Григорьевич Григорьев. Бесперебойное снабжение ценным удобрением обеспечивает Анатолий Алексеевич Глушанков. Он является кандидатом в члены КПСС и делом отвечает на оказанное ему доверие.

Горячо откликнулся на призыв гдовских механизаторов коммунист звеньевой Михаил Андреевич Артемьев. Работая на нарезке борозд под картофель, на тракторе МТЗ-50 он проделал эту работу на 40 гектарах, ежедневно перевыполняя установленную норму.

С высоким качеством велись работы нашим картофелеводческим звеном в отделении Крулихино. Здесь на-

ряду с опытными земледельцами Нилом Павловичем Павловым и Алексеем Фадеевичем Егоровым хорошо работал молодой механик Анатолий Гаврилович Гаврилов.

Большое спасибо хочется сказать нашим рабочим ремонтных мастерских. Ведь от качества их труда и оперативности во многом зависели темпы сельскохозяйственных работ. Ремонт агрегатов производился не только в основное рабочее время, но и вечером. Не выключали своих станков токари Александр Яковлевич Гусаров, Николай Тимофеевич Никитин, продолжали стоять у наковален кузнецы Алексей Тимофеевич Васильев, Григорий Петрович Иванченко.

С большим умением справился с ремонтом техники слесарь-наладчик Николай Герасимович Иванов. Быстро и своевременно устранял неисправности в полевых условиях сварщик Леонид Викторович Тарасов. Наши ремонтники сделали все возможное, чтобы не допустить вынужденного простоя техники из-за неисправностей.

Руководство совхоза, партийная организация постоянно информировали тружеников о ходе весеннего сева. Выпускались «листки-молнии», в честь передовиков соревнования поднимался флаг трудовой славы. Это способствовало еще большему трудовому подъему.

В трудовом соперничестве с новой силой проявилось сплочение коллектива, стремление всеми силами достичь наивысшей производительности труда. За всю посевную механизаторы не допустили ни одного нарушения трудовой дисциплины.

М. Павлов,
бригадир первой тракторной бригады совхоза «Красный фронтвик».



СТАРАНИЯ НЕ ПРОПАДАЮТ

Зинаиду Михайловну Алексееву и Таисию Ивановну Иванову в нашем колхозе знают как старательных и добросовестных тружениц. На их содержании находится более 90 телят.

Немало потрудились животноводы, чтобы создать молодняку условия для нормального роста и развития. В клетках чисто, всегда имеется вода. Телятницы не жалели своих сил для того, чтобы вовремя и получше накормить молодняк.

Старания даром не пропали. За прошлый месяц среднесуточный привес каждого теленка составил 630 граммов при обязательстве 450.

З. Боровикова,
бригадир колхоза имени Жданова.

Цвести гектару Нечерноземья

Комплексам — кормовую базу

ОДНИМ из основных направлений в работе по развитию животноводства является перевод его на новую техническую базу и внедрение промышленной технологии производства животноводческой продукции. В связи с этим в нашем районе, как и по всей стране, большое внимание уделяется созданию животноводческих комплексов.

В начале текущего года создан комплекс на 800 коров в совхозе «Опочецкий», строится комплекс по откорму крупного рогатого скота на 1000 голов в колхозе «Вперед» и проектируется комплекс по выращиванию ремонтных телок в колхозе «Большевик». Чтобы прокормить такое количество скота, сконцентрированного в одном месте, необходимо вблизи комплексов иметь хорошую кормовую базу. Что делается для этого в нашем районе? В совхозе

«Опочецкий», например, еще в предшествующие годы рядом с комплексом было осушено дренажем 808 гектаров сельскохозяйственных угодий.

В настоящее время ведутся работы по осушению 200 гектаров земель, расположенных также около комплекса. Составляется проект на осушение еще 800 гектаров сельскохозяйственных угодий в районе деревень Хоулино, Леоново, Каменка, Антоново.

На конец 1980 года в совхозе намечено иметь около 1800 гектаров осушенных земель. Для обеспечения скота кормами и получения другой сельскохозяйственной продукции всех земель в хозяйстве будет достаточно, если будут приняты необходимые меры по строительству поливных долгодельных пастбищ, а также организован полив на других площадях.

Для того, чтобы в совхозе «Опочецкий» обеспечить 1300 коров с ежегодным удоем в

3300 литров молока, к 1980 году необходимо иметь не менее 450 гектаров поливных долгодельных пастбищ и 1000 гектаров не поливных. Кроме того, на землях, прилегающих к комплексу, должны быть внедрены кормовые севообороты.

Здесь потребуется высевать силосные культуры, однолетние травы, корнеплоды. Для посева этих культур нужно иметь еще не менее 500 — 600 гектаров пашни.

Колхоз «Вперед» ежегодно будет заключительно откармливать 3000 голов крупного рогатого скота. В рационе кормления здесь предусмотрено иметь около 50 процентов барды. Остальные корма должны поступить с колхозных полей.

В этом хозяйстве мелиорация проведена на 512 гектарах. Проектируется в 1978 году в районе деревень Пружки, Южно, Соколово провести мелиоративные работы

норационными гранулированными брикетированными кормами и витаминной травяной мукой на базе земель колхозов «Вперед» и «Красный Октябрь» организуется межхозяйственное объединение по производству этих кормов.

На все эти работы за десятилетнюю пятилетку будет вложено более 10 миллионов рублей государственных средств. Колхозам и совхозам необходимо также создавать отряды и проводить работы по улучшению существующих сельскохозяйственных угодий.

В хозяйствах с крупными комплексами надо провести работы по организации угодий и севооборотов. Для этого силами землеустроительной службы в районе ведется вычисление площадей после новой съемки. Начиная с 1977 года, в связи со специализацией в растениеводстве, в необходимых случаях будут составляться новые проекты внутрихозяйственного землеустройства.

В. ЯКОВЛЕВ,
главный инженер-землеустроитель.

исполкома с сельсовета.

Дух Е. И. Быстрыны спиртов, председателю совхоза С. С. Семели.

Александров.

Евгений, равня бригадах го дух и боень. По итокторист неучался переС чувствосевую Е. Ф. Ефрегие другие.ты остались труженикамственная заА вслед заДумается, нутся в стояжных задачников деревпринятое и Советапользованию кормов. А. Иванов, исполкома сельсовета.

28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Пленум ДСО „Спартак“

21 мая состоялся пленум городского совета ДСО „Спартак“, на котором рассматривался вопрос «О состоянии работы в коллективах физкультуры и задачах городского совета ДСО „Спартак“ по выполнению решений XXV съезда КПСС».

Докладчик, председатель совета ДСО „Спартак“ А. М. Алексеев, отметил, что в коллективах физкультуры была проделана некоторая работа по улучшению физкультурной и оздоровительной работы, возросло число трудящихся города, занимающихся в группах общей физической подготовки, туризмом и производственной гимнастикой.

Были отмечены лучшие коллективы физкультуры: педучилища — председатель совета коллектива физкультуры В. Кондрашова, УПП ВОГ — председатель О. Ф. Иванов, центральная районная больница и другие.

В работе пленума приняли участие представители райкома КПСС и райкома ВЛКСМ. Л. Никитенко

В МИРЕ Интересного

Новый Робинзон

На одном из тихоокеанских атоллов, который значится в лондонских справочниках как необитаемый, недавно высадились группа американских моряков. Каково же было их удивление, когда им навстречу вышел полуголый человек. Им оказался новозеландский гражданин Том Нил.

Когда американцы высадились на берег, Нил не выразил ни малейших признаков восторга. Холодно здороваясь с ними, он произнес: «Господа, весьма сожалею, что не был заранее уведомлен о вашем прибытии. Прошу прощения, что встречаю вас в таком одеянии»...

Позже Том Нил рассказал, что, разочаровавшись в капиталистическом «рае», он вот уже в течение двух лет живет на этом клочке суши. С собой он прихватил керосин, спички, немного теплых вещей, мыло. Питается же рыбой, черепашными яйцами, дикорастущими огурцами и дынями. На предложение вернуться домой Робинзон XX века ответил категорическим отказом.

Вместо стоянки — город

Муниципалитет французского города Арля принял решение о строительстве подземной стоянки автомобилей. Принято — сделано. Но уже на первых метрах прорытого котлована строители сменили археологи: из-под земли показались остатки древнего города. Найденные изделия из керамики подтвердили гипотезу о том, что археологическая зона Арля выходит далеко за пределы сохранившихся крепостных стен.

Спасибо бабушкам

По предложению жителей Белграда решено воздвигнуть скульптурное изображение старой женщины. На постаменте будет надпись: «За огромные заслуги бабушек в воспитании внучат».

На чем ездят мосты?

Если непосвященного такой вопрос поставит в тупик, то мостостроители теперь могут назвать — нефтен. Этот полимер успешно выступил в роли своеобразных салазок для передвижки многотонных пролетов. Ленинградские химики освоили его промышленный выпуск.

Согласно установленной технологии, металлические или железобетонные строения собираются на берегу и потом «накачиваются» по опорам на противоположную сторону. Новый антифрикционный материал, созданный специалистами научно-исследовательских институтов искусственного волокна и мостов, позволяет перемещать пролеты без традиционных катков. Нефтен обеспечивает отличное скольжение и одновременно выдерживает большие нагрузки.

Первой рекой, на которой сдавал экзамен нефтен, была Западная Двина. Синтетическая новинка хорошо зарекомендовала себя при наливке мостов через Днепр, Куру, Неман, Мезень.



Зорко несут службу по охране рубежей Родины на Западной границе СССР воины заставы имени Алексея Новикова Краснознаменного погранотряда имени Ф. Э. Дзержинского. Свято следуя боевым традициям заставы, они чтут память бывшего пограничника, младшего сержанта Алексея Новикова, героически погибшего на боевом посту в самом начале Великой Отечественной войны. Нынешние часовые границы приумножают славу отцов, показывают высокие результаты в боевой и политической подготовке, образцово выполняют свой воинский долг.

На снимке: в дозоре ефрейтор Юрий Савдингин со своим верным другом Сарбаем.

Фото Э. Кобыка.

(Фотохроника ТАСС).

МОЖЕТ, КТО ЗНАЕТ?

Мой брат Петр Павлович Дудкин, 1918 года рождения, уроженец Калужской области, Людинового района, село Космачево не вернулся с фронта. Я обращалась в архив Министерства обороны СССР, откуда сообщили, что рядовой П. П. Дудкин пропал без вести в октябре 1942 года.

В одно время нашей маме прислала письмо Мария из Опочки. Она сообщила, что мой брат погиб в г. Опочке и похоронен с братом Марии в одном месте. Но письмо с адресом Марии затерялось, а мать умерла.

Я хотела бы узнать, где похоронен П. П. Дудкин, и приехать на его могилу. Знающих что-нибудь прошу сообщить в редакцию «Красного маяка», или по адресу: Московская область, г. Люберцы, пос. Дзержинского, ТЭЦ 22, ул. Алексея Шама, дом № 3, кв. 56, Савельевой Софье Павловне.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

В связи с участвовавшими случаями укусов людей собаками жителям города и района соблюдать правила содержания их в населенных пунктах. В срок до 15 июня 1976 года произвести регистрацию и вакцинацию собак против бешенства в городской ветлечебнице (ул. Ленинская, 94) и в ветучастках на селе.

Граждане, не зарегистрировавшие собак и нарушающие правила содержания их, будут подвергнуты штрафу до 10 рублей в административном порядке.

Комбинату коммунальных предприятий и исполкомам сельских Советов депутатов трудящихся в срок до 1 июля 1976 г. организовать отлов и уничтожение бродячих собак.

Исполкомам городского и сельских Советов депутатов трудящихся организовать с 15 июня 1976 года подворные обходы с целью выявления незарегистрированных собак, которым не были произведены прививки против бешенства.

МОСКВИЧИ СТРОЯТ ТЫНДУ



Амурская область. Быстро растет столица Байкало-Амурской магистрали Тында. Город возводят строители «Главмосстроя».

Уже поднялись первые два панельных девятиэтажных дома. В них ведутся штукатурно-отделочные работы, а в мае в квартиры въехали первые новоселы. До конца года в Тынде будут сданы еще два таких же дома и детский сад на 250 мест.

На снимке: комплексная бригада строителей «Главмосстроя», возглавляемая Анатолием Гусевым (в первом ряду второй слева). Она сооружает девятиэтажные дома в Тынде. Фото В. Марикоского. (Фотохроника ТАСС).

ПОГОДА

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается облачная проясняющаяся погода. Ветер северо-восточный 10—15 метров в секунду. Температура воздуха днем +7 +12 градусов, ночью —5 градусов. Возможны выпадания осадков в виде дождя и мокрого снега. В дальнейшем прохладная погода сохранится.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Иркутская история». Телевизионный фильм-спектакль. 1 и 2 серии. 14.45 — «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 15.45 — «Шахматная школа». «Класс начинающих». Ведущий — заслуженный тренер РСФСР Б. Г. Воронков. 16.15 — «Дети в гостях у народного художника СССР И. М. Семенова». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Рассказы о профессиях». Передача для старшекласников. 17.40 — «В кругу наставников». Телефильм. 18.10 — «Новости. 18.20 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС об основных направлениях социального развития советского общества» В передаче принимает участие начальник подотдела социальных проблем и уровня жизни народа Госплана СССР А. Н. Смирнов. 18.45 — «Народное творчество». Телеобозрение. 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Таланты и поклонники». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт народного артиста СССР Д. Гнатюка. Передача из Колонного зала имени П. Чайковского.

28 МАЯ, ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Дети в гостях у народного художника СССР И. М. Семенова». 10.00 — 11.25 — «Таланты и поклонники». Художественный фильм. 14.40 — «Русская речь». 15.25 — Премьер телевизионного художественного фильма «Гранитные острова». 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Новости. 17.25 — Телефильм. 17.40 — «Псковщина». Тележурнал. 18.15 — «Полдень в Опочке». Ведет передачу Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 18.45 — «Сегодня — День пограничника». Выступление начальника штаба пограничных войск СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 19.00 — Концерт для пограничников. 19.15 — Премьера телевизионного спектакля «Серенада для мамы». 21.00 — «Время». 21.30 — «Дорога побед». Концерт песни. Передача из Колонного зала Дома Советов.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

27 мая

Новый художественный фильм «ТРОЕ НА СНЕГУ» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27 мая

Художественный фильм «ДОМ И ХОЗЯИН» Начало сеансов в 18 и 20 часов

Опочечкому торфопредприятию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, автоновички, слесарь по ремонту тракторов и тракторных машин по комплектации. Жилплощадь предоставляется в течение года

Опочечкому межрайонному управлению «Псковводэксплуатация»

ТРЕБУЮТСЯ

на работу экскаваторщики, трактористы, электросварщики, плотники, инженер-гидротехник, счетовод-кассир.

В связи с установившейся сухой и жаркой погодой резко возросла опасность возникновения пожаров. Поэтому необходимо срочно произвести уборку территории от сгораемого мусора на складах, животноводческих фермах и других помещениях, обеспечить эти здания первичными средствами пожаротушения, привести в полную готовность имеющиеся в колхозах и совхозах пожарную технику. ВДПО Опочечкого района.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 103, корреспондента-организатора и диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корреспондента — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 596. Тираж 6600.